

校外培训机构监管有了全国平台

线上线下培训机构全部纳入全国平台全流程监管,支持家长和学生选课、支付、退费、评价、投诉等服务

N 央视

近日,教育部印发《全国校外教育培训监管与服务综合平台应用管理办法》(以下简称《办法》),明确全国校外教育培训监管与服务综合平台是全国统一的校外培训公共服务平台(以下简称“全国平台”),通过一网(官方网站)三端(家长端APP、机构端APP和管理端APP)为校外培训全流程监管和免费服务,切实保障家长学生和各方切身利益。

《办法》明确将线上线下培训机构全部纳入全国平台全流程监管,支持家长学生通过全国平台选课、支付、退费、评价、投诉,维护自身合法权益。

全国平台有哪些功能?能为家长和培训机构带来哪些便利和保障?教育部校外教育培训监管司负责人就《办法》回答了社会关切。

免费使用、统一管理,防范“卷款跑路”“退费难”

全国平台是全国统一的校外培训公共服务平台,为家长学生、培训机构、主管部门免费提供相关服务和技术支撑,不收取任何费用。

家长端APP主要提供查询、检索、评价等功能,支持家长学生在线选课、支付、退费、评价、投诉等需求。机构端APP提供课程上架、统计查看、机构内部管理评价

等功能,支持机构智能管理。管理端APP提供预收费监管、风险预警、执法监督等功能,助力数智化监管。

据介绍,将培训机构全部纳入全国平台统一管理,

有利于规范培训机构健康规范运行,提升校外培训质量;有利于便捷家长学生安心选择合规机构,防范“卷款跑路”“退费难”问题,维护自身合法权益。

上线“先学后付”功能,从源头避免资金损失

据教育部校外教育培训监管司负责人介绍,全国平台从合同、课程、资金等多个角度保障家长学生权益。

提供格式合同在线签订服务,保障在全国平台购课家长的权益。展示合规机构的培训课程,帮助家长学生避开无资质、质量难以

保证的“黑机构”及培训课程。构建了严格的从业人员准入及查询机制,与公安等部门实现数据对接,落实密切接触未成年人行业入职查询和从业禁止制度要求,守好校外培训安全底线。

定期开展校外培训材料抽查,重点聚焦内容的

思想性、科学性和适宜性,确保培训材料的育人导向和质量水平。会同资金监管机构落实国家资金监管要求,对纳入全国平台的预收费进行监管,对通过全国平台购课的家长学生,支持其按照合同约定退还未消课程费用。

目前,全国平台已上线“先学后付”功能,支持家长学生自愿选用“先上课再付费”模式,从源头上避免家长学生资金损失。

全国平台还要求培训机构提供专门客服,负责处理课程咨询、退费申请、售后投诉等与培训业务相关的问题。

纳入全国平台的合规机构已达12万余家

目前,纳入全国平台统一管理的合规机构达12万余家。全国平台为培训机构提供多方面服务,支持其发挥对校内教育的有益补充作用。

全国平台开放标准接口,支持社会各方数据互联

共享,共同提升智能监管服务水平。

地方可根据全国平台数据开发适合本地需要的应用,满足本地个性化需求。全国平台积极与相关部门共享数据,不断提升精准化智能监管服务水平。

鼓励高校、科研机构、行业企业等社会力量公益支持校外培训监管与服务所需资源、技术和数据,节约集成建设高效能平台。

据介绍,广大家长学生、培训机构、主管部门等

相关方可根据需要通过各大应用商店下载全国平台三端并放心使用。目前,全国平台家长端下载量超过千万,浏览量达到数亿次,通过全国平台选课缴费的家长学生权益得到了切实保护。

严禁“掐尖招生”“暗箱操作”

教育部部署开展2025年义务教育阳光招生专项行动,将对这些违规招生行为“亮剑”

新华社 央视

记者27日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发通知,部署开展2025年义务教育阳光招生专项行动。专项行动提出七项重点任务,进一步整治“暗箱操作”和“掐尖招生”行为,严格管控试点实验项目等特定类型招生,严肃查处招生入学环节不正之风和腐败问题,持续提高义务教育招生入学工作规范化、科学化、制度化水平。

整治“掐尖招生”,堵住地方的“擦边球”

通知要求,严格落实免试入学要求。义务教育学校不得通过文化课考试、测试等方式选拔学生。入学后实行均衡编班,不得设立或变相设立重点班、快慢班。严禁以“校园开放日”等名义进行违规招生宣传或考查学生、家长。

严格管控特定类型招生。各类人才培养改革试点实验项目以及外语、体育、艺术等特定类型招生全

面实行省级审核制度,录取后要公示,堵住地方搞“擦边球”的可能。这些项目小升初招生中只能测兴趣特长,不能考文化课。“幼升小”招生中则不得开设此类招生项目。

开展招生项目评估,建立招生项目台账,从严控制学校数量、招生规模,严格规范招生范围和程序。

目前,一些地方和学校早期培养项目繁多,不

乏打着拔尖创新人才培养改革试点的名号,但是在操作过程中却沦为了“掐尖”的幌子,比如一些数学、科技类的,有的甚至开展跨省跨市等跨区域选拔。

这类行为教育部将重点管控,明确这类项目不得与小学、初中招生入学挂钩,严禁随意突破招生范围,严禁组织考试选拔招生。

严格规范民办学校招生,并有明确惩戒措施

通知明确,严格规范民办学校招生。严格落实义务教育“公民同招”全覆盖,民办学校在审批区域内招生,优先满足学校所在县(市、区)学生入学需求。

比如,去年有超计划、超范围或者以借读挂靠等名义变相违规招生的民办

学校,今年将核减招生计划。同时全面排查有停办风险的民办学校,要求做好预案处置。

在招生过程中,很多家长都有共同的感受,那就是上有政策、下有对策,这次专项行动就是对搞变相“掐尖”的种种乱象进行

深度治理。此次专项行动明确,对违规学校的负责人要追责问责。教育部还特别发布了“省级举报投诉受理渠道一览表”,并在国家层面设立“义务教育违规招生问题”专栏,公开通报,持续为教育公平构建好生态。

招生入学有了更多便利举措

通知要求,加强流动儿童入学保障。全面落实“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女义务教育入学政策,推动符合条件的农业转移人口随迁子女义务教育享有同迁入地户籍人口同等权利。

居住证更好用。在越来越多的地方,有居住证就能在流入地接受义务教育,特别是“学校学位充足”的非人口集中流入地区,要求实现“有居住证就能读”,取消附加或限制条件,不用再交社保证明、工作证明等其他证明材料,简单说就是:居住证=入学证,而且公办校是主渠道,流动儿童和本地儿童同待遇。这也是呼应新型城镇化户籍改革的“配套组

合拳”,让打工者敢在城里长期规划,比如开店、学手艺,孩子上学,不用再凑社保年限,不用托关系求人。

鼓励“长幼随学”政策。比如多孩家庭,二宝三宝可申请跟哥哥姐姐同校,根据学校学位实际情况,“幼随长”或者“长随幼”就学,解决家长接送不便、孩子分校就读的实际困难。

上学划片更公平透明。家旁边的学校优先上,学区划分会提前摸底、科学调整,不会突然变卦。如果片区人太多,会按公示规则公平录取,没录上的也会就近安排,不让孩子没学上。

多校划片、对口直升的政策会提前公布,杜绝“暗箱操作”。

此外,通知强调落实“教育入学一件事”。以数字化赋能招生入学工作,加快实现报名、材料审核、录取“线上一网通办”。提升线下办理服务水平,推进“线下只进一扇门”。要求报名手续“少跑腿”,推进更多地方实现“一网通办”,户口本、房产证等材料线上搞定,不用反复提交。即便线下办理,也要求“只进一扇门”,清单一次性告知,告别折腾。

通知部署,教育部于4月至9月在中国教育督导微信公众号平台设立“义务教育违规招生问题”专栏,各级教育行政部门要畅通举报投诉受理渠道,县级教育行政部门要设立专门的招生入学热线并主动公开。

湄洲湾30万吨级主航道优化工程环境影响评价信息征求意见稿公示

我公司委托福建省金皇环保科技有限公司进行项目环境影响报告书的编制工作,现已在网址http://www.huian.gov.cn/zwgk/xwzx/gggs/gsxx/202503/t20250325_3151911.htm发布征求意见稿和公参意见表,公示期为自发布之日起10个工作日,需了解项目环评情况的请登陆该网站查阅,特此公告。

惠安兴港石化基地建设有限公司
2025年3月28日

营业执照遗失声明

泉州市丰泽区沐曦旅体酒店有限公司不慎遗失泉州市丰泽区市场监督管理局于2023年9月19日核发的营业执照正、副本,统一社会信用代码:91350503MACXYJN5G,现声明该营业执照正、副本作废。

泉州市丰泽区沐曦旅体酒店有限公司
2025年3月28日